



ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

СЪ РОЖДЕСТВОМЪ ХРИСТОВЫМЪ
И НАСТУПАЮЩИМЪ НОВЫМЪ ГОДОМЪ

Церковные Новости сердечно поздравляютъ своихъ читателей съ
Праздникомъ и желають имъ всего наилучшаго въ наступающемъ
Новомъ Году

НЕЗАВИСИМЫЙ ОРГАНЪ ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МЫСЛИ

Январь-Февраль 1998 г.

№1 (68)

ПЕРЕПЕЧАТКА РАЗРЪШАЕТСЯ ПРИ УСЛОВІЇ УКАЗАНІЯ ИСТОЧНИКА

Дорогі Читатели!

Въ этомъ году исполняется 10 лѣтъ со дня выхода въ свѣтъ первого номера Церковныхъ Новостей. Только съ Божіей помощью и при поддержкѣ нашихъ щедрыхъ читателей это изданіе смогло просуществовать такъ долго. Мы очень надѣемся, что и далѣе наши читатели будутъ посильнно насы поддерживать. Мы просимъ имѣть въ виду, что помимо почтовыхъ и связанныхъ съ копированіемъ расходовъ, намъ необходимо имѣть и многочисленныя подписки на различныя періодическія изданія.

Вкладывая конвертъ съ нашимъ обратнымъ адресомъ, мы просимъ всѣхъ читателей о ежегодномъ пожертвованіи на издательство, а тѣхъ, кого оно перестало интересовать, сообщить намъ объ этомъ въ цѣляхъ сокращенія ненужныхъ расходовъ.

Большое спасибо всѣмъ читателямъ, такъ долго поддерживавшимъ
наше изданіе!

CHURCH NEWS

639 Center Street
Oradell, N.J. 07649

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ ПЕРВОИЕРАРХА РПЦЗ, МИТРОПОЛИТА ВИТАЛИЯ

ХРИСТОСЪ РАЖДАЕТСЯ, СЛАВИТЕ!

Возлюбленныя чада Русской Православной Зарубежной Церкви въ разсѣяніи и на просторахъ российскихъ сущія. Съ первыхъ словъ тропаря и кондака великаго Праздника, Рождества Христова, раскрывается вся его сущность и сила. Рождается чудесно — отъ Приснодѣвы Маріи Богочеловѣкъ — Превѣчный Богъ; явленіе превыше всѣхъ явлений небесныхъ и земныхъ. Господь нашъ Іисусъ Христосъ совершеннѣйшій человѣкъ и Богъ непостижимо соединяетъ въ Себѣ Божіе и человѣческое по ученію Св. Церкви «несліянно, неизмѣнно, нераздѣльно, неразлучно» по оросу Четвертаго Вселенскаго Халкидонскаго Собора. И Господь нашъ Іисусъ Христосъ, Богочеловѣкъ, по образу Своему и по подобію, основываетъ Свою Богочеловѣческую Церковь. Содержа въ Себѣ, въ совершеннѣйшемъ совершенствѣ Божіе и человѣческое, Господь нашъ Іисусъ Христосъ и являетъ въ Себѣ эту несокрушимую, непобѣдимую, Святую, Единую единственную апостольскую Церковь. Мы же всѣ, вѣрныя чада этой Церкви Христовой, сознаемъ себя грѣшными, слабыми, немощными, порой даже порочными человѣками, въ чемъ нѣтъ ни малѣйшаго сомнѣнія.

Но передъ нами стоитъ задача — всѣхъ задачъ — это наше несчастное, испорченное человѣческое естество, душу и тѣло, съ помощью Спасителя нашего за эту краткую земную жизнь, сколько каждому возможно, посильно — обожествить. И пусть не смущаетъ никого высота и величие нашего призванія. Господь хочетъ возвести нась на самую вершину всего Своего творенія. Въ этомъ смыслѣ св. царь и пророкъ Давидъ, обращается къ намъ восклицая:

«Азъ рѣхъ бози есте, и сынове Вышняго вси» (Пс. 81,6)

Для сего главнаго земного нашего дѣланія намъ Господь оставилъ Свое Евангеліе, по которому надлежитъ устроить свою жизнь. Но если бы Господь оставилъ намъ только Свое Евангеліе, то это было бы для нась ужасомъ и смятеніемъ, ибо передъ такимъ святымъ идеаломъ мы въ своей слабости пали бы духомъ. Однако, Господь создаль Свою Церковь и Самъ нась каждого спасеть, помогаетъ осуществить въ жизни своей слова этой св. книги, Благой Вѣсти. Подходя же къ Чашѣ, нась охватываетъ св. ужасъ при мысли, что причащаюсь Св. Тѣлу и Крови Христовыемъ, мы сродняемся Христу, по словамъ ап. Павла «Итакъ вы уже не чужie и не пришельцы, но сограждане святымъ и свои Богу» (Ефес. II, 19).

Вотъ, возлюбленные братія и сестры настоящій смыслъ и цѣль всей земной жизни нашей и чему нась учить этотъ Великій Праздникъ, Рождества Христова. Никогда не теряйте изъ вашего духовнаго взора вашу путеводительную звѣзду приведшую, въ свое время, св. волхвовъ къ яслямъ Христовыемъ, такъ и нась теперь тоже приведеть ко Христу, нашему Спасителю. Аминь.

Митрополитъ Виталий

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ АРХИЕПИСКОПА СУЗДАЛЬСКАГО И ВЛАДИМИРСКАГО ВАЛЕНТИНА всѣмъ вѣрнымъ чадамъ Российской Православной Церкви

“Великая благочестія тайна: Богъ явился во плоти, оправдалъ Себя въ Духѣ, показалъ Себя Ангеламъ, проповѣданъ въ народахъ, принять вѣрою въ мірѣ” (Тим. 3, 16)

Радостно празднуя Рождество Христово, мы стараемся носить въ своей православной вѣрѣ преславное чудо, которое во утробѣ не истлѣваетъ, Слово воплощается, Отецъ не отлучается, Ангели съ паstryрми славословятъ, и мы съ ними вопиємъ: “Слава въ вышнихъ Богу, и на земли миръ, въ человѣцѣхъ благоволеніе”.

Святая Православная Церковь торжественно празднуетъ Рожденіе Богомладенца Христа, свидѣтельствуя догматическія истины Православія, проповѣдуя незыблемость Апостольскихъ правиль и Свто-Отеческихъ постановленій и, тѣмъ самыемъ, преподаетъ поученіе каждому православному христіанину.

Невзирая на то, что 1997 годъ былъ годомъ потрясеній и испытаній, принесшимъ неисчислимъ бѣдствія и разрушенія надеждъ, не станемъ унывать и роптать на злую судьбу, а будемъ какъ можно чаще возносить свой взоръ въвысъ и стараться жизнью своею заслужить у Бога милосердіе. Будемъ молиться Христу, дабы грядущій годъ стать годомъ благости и милости Божіей.

Въ 1997 году быть принялъ зловѣщій законъ, который является позоромъ Государственной Думы и насыщкой надъ тѣми гражданами Россіи, которые, отказывая во всемъ себѣ, собирали по копейкѣ средства для возстановленія разрушенныхъ безбожниками храмовъ.

Еще не просохли чернила на листкахъ “закона о свободѣ совѣсти”, какъ Московская Патріархія уже стала претендовать на храмы, которые никогда не принадлежали ей, какъ напримѣръ въ с. Павловское, Владимирской области, г. Желѣзноводскѣ, Ставропольского края, г. Воткинскѣ (Удмуртія); съ наручниками ночью, подобно разбойникамъ, увезли настоятеля храма въ г. Ногинскѣ, Московской области и даже добрались до Святой Земли,

гдѣ съ помощью палестинскихъ солдатъ отняли монастырь Мамврійскаго Дуба, принадлежащей Русской Зарубежной Церкви, а игуменію монастыря Іуліанію съ сестрами тащили волокомъ по землѣ.

Какъ нѣкогда бѣсновалась Иродіада, такъ и нынѣ бѣснется дѣтище безбожнаго тирана — Московская Патріархія, которая на протяженіи 54-лѣтняго своего существованія разрушала каноническій строй Российской Православной Церкви, клеветала на Новомуучениковъ и Исповѣдниковъ Россійскихъ, выращивала "новое поколѣніе священнослужителей", которые не только за страхъ, но и за совѣсть служили безбожникамъ. Архипастыри Московскаго Патріархата, да и многіе пастыри и понынѣ учатъ лгать отъ имени Церкви. Путь приспособленчества и служенія сильнымъ міра сего привель Московскую Патріархію къ чудовищнымъ результатамъ. За спиной вѣрующихъ готовится полномасштабное и совершенно откровенное сліяніе Московской Патріархіи съ католичествомъ въ русло такъ называемой Баламандской униі. Имѣя такія "достиженія", Московская Патріархія давно потеряла право именовать себя православной Церковью, тѣмъ болѣе циничными выглядятъ ея самоувѣренныя попытки выдать себя за продолжательницу и правопреемницу дореволюціонной Российской Православной Церкви.

Россійская Православная Церковь, лишившись въ совѣтское время возможности легального существованія, понесла многомилліонныя жертвы отъ предателей и отступниковъ, породившихъ въ 1943 году Московскую Патріархію.

Истекая кровью, гонимая безбожниками и лжебратіями Россійская Православная Церковь ушла въ катакомбы, сохранивъ вѣрность Христу и неповрежденное Православіе. Лишь съ началомъ перестройки и паденіемъ тоталитарного строя, стала возможна легализація истинной Церкви въ Россіи, которая нынѣ снова подъ угрозой запрета и безправія въ результатахъ принятаго "закона о свободѣ совѣсти".

Возлюбленные о Господѣ отцы, братья и сестры! Въ эти страшныя, а, быть можетъ и послѣднія времена, призываю васъ къ строжайшей бдительности. "Блюдите убо, како опасно ходите". Стойкость въ Православномъ вѣроученіи да пребываетъ съ вами во вѣкъ! Храните вѣрность завѣтамъ Святыхъ Отцовъ и Учителей Церкви, и они, какъ свѣтозарная звѣзда, да пребудутъ въ вами. Умоляюще прошу васъ усугубить свои молитвы къ Богомладенцу Христу и испросить даръ любви и милосердія, даръ терпѣнія и состраданія, безъ коихъ нѣтъ нашего спасенія.

Поздравляя васъ съ праздниками Рождества Христова и Новолѣтія, призываю на васъ Божіе благословеніе, и да пребудеть оно съ вами во всѣ дни вашей жизни. Аминь.

Соусердствующій вашему спасенію ВАЛЕНТИНЪ, Архіепископъ Сузdal'скій и Владімірскій
Рождество Христово 1997-98 г. г. Сузdal'

КЪ СОРОКОВОМУ ДНЮ КОНЧИНЫ ИНОКА ХОЗЭ, ХРАНИТЕЛЯ МУРТОЧИВОЙ ИВЕРСКОЙ ИКОНЫ

Ввиду того, что хранитель муроточивой Иверской иконы Хозэ былъ убитъ въ ночь съ 30 на 31 октября — насчетъ точности даты сорокового дня оказались противорѣчія. Въ нѣкоторыхъ мѣстахъ служились панихиды въ день 8 декабря, а на могилѣ почившаго были отслужены 2 панихиды: и 8 и 9 декабря. О. Александръ Ивашевичъ, послѣдній видавшій Хозэ живымъ, считаетъ, что онъ былъ убитъ 31 октября, когда вся Америка празднуетъ нечестивый день "холловинъ", несмотря на противодѣйствія римо-католичества, превратившійся въ языческій праздникъ нечистыхъ духовъ. Одна изъ панихидъ была отслужена на испанскомъ языкѣ.

Со времени появленія муроточивой Иверской иконы, Хозэ, по его собственному признанію сталъ постояннымъ объектомъ ненависти. Ему такъ часто по телефону высказывались угрозы, что онъ прибѣгъ къ удобствамъ современной техники и пріобрѣлъ аппаратъ, записывающій телефонные вызовы.

Не избѣжалъ онъ выражений злобы и клеветы и послѣ своей мученической кончины. Такъ, наша редакція получила копіи двухъ писемъ, адресованныхъ: одно Митрополиту Виталію (съ надписью "крайне довѣрительно"), подписанное Митрополитомъ Кунѣріаносомъ Оропосскимъ и Філійскимъ, а другое — Епископу Гаврілу Манхеттенскому (тоже съ надписью "довѣрительно"), подписанное Епископомъ Амвросіемъ, изъ той же группы.

Письмо Митрополита Кунѣріаноса датировано 21 окт./3 ноября. У него не находится достаточныхъ словъ для того, чтобы порочить доброе имя только три дня тому назадъ замученного и убитаго человѣка и онъ "настойчиво рекомендуетъ Русской Зарубежной Церкви не вмѣшиваться въ качествѣ Церкви, а Вамъ предпочтительнѣе послать какого либо мірянина (если Вы такъ рѣшите) который получиль бы тѣло и организовалъ погребеніе въ мѣстѣ, которое Вы найдете подходящимъ".

Письмо Епископа Амвросія Епископу Гаврілу, пожалуй, ничуть не выше по своимъ качествамъ, чѣмъ письмо его Кунѣріарха Кунѣріаноса. Этотъ іерархъ въ письмѣ, датированномъ 11 ноября, бросаетъ тѣнь уже и на о. Александра Ивашевича, о которомъ думаетъ, что онъ пріѣхалъ изъ Чили, а не Аргентины. О немъ онъ пишетъ, что "ихъ пути (т. е. Хозэ и его) разошлись въ то время, когда совершилось преступленіе. Поэтому, надо предполагать, что

полиції ізвѣстно імя и проч. объ о. Александрѣ и онъ долженъ быть предупрежденъ, что вѣсма вѣроятно, она будеть искать его въ связи съ этимъ дѣломъ... Разумѣется, онъ сможетъ пролить свѣтъ на это темное дѣло".

Злобу купріановцевъ противъ змученаго Хозз обяснить довольно просто. Подъ ихъ давленіемъ, Митрополитъ Виталій потребовалъ отъ хранителя Иконы, чтобы онъ отвезъ ее Купріаносу, но Хозз категорически отказался исполнить это распоряженіе Митрополита.

Что касается мѣста пребыванія чудотворной муроточивой иконы, то оно съ точностью еще не извѣстно, хотя по ряду данныхъ можно считать, что она осталась въ Канадѣ и находится на попеченіи душеприкаща Хозз.

ВЫДЕРЖКИ ИЗЪ ОФФІЦІАЛЬНОГО ОРГАНА РПЦЗ "ЦЕРКОВНАЯ ЖИЗНЬ"

Журналъ Церковная Жизнь, №3-4 за мѣсяцы май-августъ 1997 г., разосланный подписчикамъ только въ серединѣ декабря, опубликовалъ нѣкоторыя постановленія Архіерейского Сунода РПЦЗ отъ 30 апрѣля/13 мая. Въ этомъ засѣданіи приняли участіе: Предсѣдатель: Митрополитъ Виталій и члены: Антоній, Архієп. Западно-Американскій и Санъ Францисскій, Лавръ, Архієпископъ Сиракузскій и Троицкій, Маркъ, Архієпископъ Берлинскій и Германскій, Варнава, Епископъ Каннскій, Гавріль, Епископъ Манхеттенскій и Михаилъ, Епископъ Торонтскій.

Среди ряда вопросовъ, на этомъ засѣданіи былъ выслушанъ письменный докладъ Начальника Русской Духовной Миссіи Архимандрита Вареоломея о ремонтѣ стѣны Елеонскаго монастыря, а затѣмъ "и мѣли съ ужде ніе: по вопросу о прїѣздѣ въ Іерусалимъ Патр. Алексія со свитой епископовъ и духовенства на празднованіе 150-лѣтія Миссіи. Черезъ ихъ начальника Миссіи, неофициально, они обратились за разрѣшеніемъ приложиться къ мощамъ Преподобномученицъ Елизаветы и Варвары, а также отслужить литію у могилы о. Архим. Антонина Капустина на Елеонѣ. Делегація прибудетъ къ празднику Святой Троицы въ 1997 г. Послѣ всесторонняго обсужденія сего вопроса Постановили:

1) Поручить Преосв. Епископу Варнавѣ направиться въ Іерусалимъ передъ праздникомъ Св. Троицы и тамъ связаться съ Начальникомъ Миссіи о. Архим. Вареоломеемъ и Игumenіями Іуліаніей и Анной и разработать планъ пріема вышеупомянутой делегаціи изъ Россіи. Такъ какъ делегація во главѣ съ Патріархомъ Алексѣемъ будутъ гостями Патріарха Іерусалимскаго Діодора, то поэтому нужно связаться съ Патріархомъ Іерусалимскимъ Діодоромъ и подробно освѣдомить его о тѣхъ мѣрахъ, которыя будутъ предприняты нами въ связи съ прїѣздомъ делегаціи изъ Россіи.

2.) Преосв. Епископу Варнавѣ поручается позаботиться о томъ, чтобы пріемъ прошелъ спокойно, безъ какихъ либо замѣшательствъ.

3) Послѣ храма предложить посѣтителямъ чашку чая.
О чёмъ дать Указъ Преосв. Еп. Варнавѣ и Начальнику Миссіи архим. Вареоломею для надлежащаго въ чёмъ слѣдуетъ исполненія".

Интересно, что изъ всѣхъ членовъ Сунода, ни одинъ изъ нихъ не замѣтилъ, что МП наглымъ образомъ лжетъ, говоря о 150-лѣтнемъ юбилеѣ Миссіи. Столѣтіе Миссіи было торжественно отпраздновано въ 1958 г., и было возглавлено Архієпископомъ Александромъ Берлинскимъ въ присутствіи ряда официальныхъ мѣстныхъ лицъ. Иными словами, МП придумала "юбилей" къ 139 году основанія Миссіи и поторопилась съ празднованіемъ на цѣлыхъ 11 лѣтъ!

"Того же числа съ слушали: Устный докладъ Еп. Михаила о положительныхъ и отрицательныхъ явленіяхъ въ МП. Много публикуется о такъ наз. возрожденіи Россіи. Сначала быть интересъ у русскихъ людей къ вѣрѣ, но теперь это остыло. При посѣщеніи Россіи, Еп. Михаилъ старается посѣщать храмы и святыни, и къ сожалѣнію, въ храмахъ МП нѣть ощущенія нормальной приходской жизни; разные люди приходятъ, поставлять свѣчу и уходить. На вопросъ къ молодымъ людямъ: молятся ли они о грѣхахъ своихъ родителей, допустившихъ цареубийство и разореніе страны, клирики МП сердятся и на такие вопросы не отвѣчаютъ. Въ монастыряхъ, даже большихъ — не чувствуется монастырская жизнь. Епископатъ МП не протестуетъ отъ имени Церкви противъ абортовъ и т. п. МП не возглавляетъ духовное возрожденіе. У нихъ есть лишь видимость богослуженій; идеть восстановленіе храмовъ и т. п., но нѣть Церкви, пекущейся о паствѣ, и поэтому люди ищутъ что-то другое, уходить къ сектантамъ или теряются.

Въ обсужденіи сего вопроса приняли участіе всѣ члены Архіерейского Сунода. Было отмѣчено, что мы всегда ждали отъ МП покаянія, прославленія Новомучениковъ, выхода изъ Мірового Совѣта Церквей, такъ мы писали. Нѣкоторые изъ архіереевъ МП о своемъ покаяніи заявляли и писали. Прославленіе Новомучениковъ яко-бы у нихъ готовится, они поступаютъ осторожно. Но одно изъ главныхъ препятствій — это экуменизмъ, въ который все больше и больше МП углубляется. Также было замѣчено, что въ Россіи растетъ среди духовенства и мірянъ сопротивленіе епископату, духовенство и міряне объ этомъ пишутъ. Въ связи съ этимъ нужно вѣрюющихъ снабжать информаціей, необходимо помочь людямъ выйти изъ труднаго положенія, а для этого нужно время.

Того же числа съ слушали: Устный докладъ Арх. Марка о церковномъ имуществѣ Германской Епархіи. Россія пытается вернуть себѣ до-революціонное имущество въ странахъ Западной Европы. Два мѣсяца тому назадъ

Ельцынъ былъ въ Баденъ-Баденѣ и встрѣчался съ Канцлеромъ Коллемъ. Появились въ прессѣ статьи о томъ, что россійское правительство будетъ требовать вернуть Россіи всѣ старые русскіе храмы, что внесло въ епархію беспокойство. Неизвѣстно, какой послѣдовать отвѣтъ нѣмцевъ. Однако, въ Россіи находятся драгоцѣнности, вывезенные послѣ войны въ Россію изъ Берлина, изъ берлинскихъ музеевъ и тутъ поднимается вопросъ о взаимномъ обмѣнѣ: т. е. чтобы русскіе вернули нѣмецкія драгоцѣнности, а нѣмцы вернуть Россіи ея храмы и имущество заграницей. Однако, какъ теперь стало извѣстно изъ печати, Русскій парламентъ отвергъ такое предложеніе — чтобы возвратить Германіи вывезенные цѣнности во время войны. Поэтому пока нѣть опасности, что что-то произойдетъ".

Грамматика и правописаніе сохранены нами въ точности.

ПИСЬМО ЗАПАДНО-ЕВРОПЕЙСКИХЪ КЛИРИКОВЪ МИТРОПОЛИТУ ВИТАЛІЮ И ЧЛЕНАМЪ СУНОДА РПЦЗ

Ваши Высокопреосвященства, Высокопреосвященнѣйшій Владыко Митрополитъ Виталій.

Преосвященнѣйшіе Владыки, Члены Сунода Русской Православной Церкви Заграницей.

Нижеподпісавшиеся, вѣрные священнослужители Р.П.Ц.З. обращаются къ Собранію Сунода со слѣдующими волнующими ихъ мыслями въ связи съ недавними событиями въ жизни Русской Церкви во Отечество и въ разсѣянії.

Послѣ недавнихъ значительныхъ событий въ Іерусалимѣ, наблюдается вольность въ общеніи монахинь нашихъ обителей съ монахинями Горненского монастыря. Такого рода "братаніе" ведеть, по нашему мнѣнію, къ постепенной потерѣ сознанія тѣхъ существенныхъ принциповъ, которые обосновывали въ теченіи послѣднихъ 70-ти лѣтъ четкую позицію нашей Церкви по отношенію къ Московской Патріархіи, а потеря этого сознанія, это первый шагъ къ незамѣтному, но вѣрному скольженію и упраздненію той границы, которую мы свято соблюдали до сихъ поръ.

Это ставить всѣхъ нась въ упоръ передъ краеугольнымъ вопросомъ: неужели настало время возможнаго, или должнаго, нашего общенія или даже сліянія съ М.П., а это означаетъ: ИЗМѢНИЛОСЬ ЛИ ВЪ НЕЙ ВСЕ ТО, СЪ Чѣмъ мы до сихъ поръ, по нашей ЦЕРКОВНОЙ СОВѢСТИ НЕ МОГЛИ ПРИМИРТЬСЯ?

Разберемъ по пунктамъ:

1) Въ вопросѣ признанія Свв. Новомучениковъ и Исповѣдниковъ Россійскихъ М.П. не только не сдѣлала никакого шага, приближающаго ее къ нашей точкѣ зреінія, но наоборотъ, удалилась отъ нея своимъ недавнимъ, кощунственнымъ заявлениемъ о томъ, что эти святые мученики были внѣ ограды Церкви. Вѣдь этимъ М.П. отреклась отъ этихъ свѣточей **своей** Русской Церкви, отъ "цвѣтовъ россійскаго луга духовнаго..." "Этимъ она только подтвердила, что она является церковью **не** подлинно Русской, **не** Церковью нашихъ святыхъ Новомучениковъ и Исповѣдниковъ Россійскихъ.

2) Въ вопросѣ экуменизма, М.П. продолжаетъ вести себя недостойно святого Православія, выходя вообще за рамки христіанства.

3) Духовная болезнь "СЕРГІАНСТВА" проявляетъ себя ничѣмъ менѣе прежняго: подчиненность Церкви гражданскимъ нецерковнымъ властямъ, духъ чиновничества и карьеризма въ большей части духовенства (въ особенности высшаго ранга) небрежность въ соблюденіи каноновъ Православной Церкви, разрѣшеніе кремаціи и прочіе изъянны, присущи почти повсемѣстно.

4) Злобная борьба М.П. съ нашими приходами во Отечество и внѣ его, ведется самымъ бандитскимъ, если не просто мафиознымъ, образомъ.

5) Новая мѣропріятія добычи Церковью материальныхъ средствъ благодаря большому проценту получаемому съ продажи сигаретъ и спиртныхъ напитковъ!!!

Изъ вкратцѣ изложенныхъ свойствъ М.П. явствуетъ, что положеніе не только не измѣнилось въ своемъ принципіальномъ существѣ къ лучшему, но еще ухудшилось.

Нельзя также не напомнить, что кроме всего, изначальное міровоззрѣніе ПРЦЗ зиждилось, и съ полнымъ основаниемъ на постулатѣ, что начиная съ патріарха Сергія М.П. не канонична.

Мы съ тревогой задаемъ себѣ вопросъ: **о какомъ же сближеніи съ Московской Патріархіей можетъ идти рѣчь, и во имя чего?**

Убѣдительно обращаемся къ Вамъ, нашимъ досточтимымъ іерархамъ, Членамъ Сунода, съ глубокой просьбой принять всѣ нужныя мѣры къ тому, чтобы любая "вольности" и легкомыслія, грозящія очень чреватыми послѣдствіями, были пресѣчены, а ихъ авторамъ было сдѣлано вразумительное разъясненіе.

Мы смѣемъ выразить Вамъ нашу надежду на Вашу мудрость и нашу вѣру въ промыслительное руководство Всевышнимъ Вашими рѣшеніями.

Будемъ всегда помнить, что непоколебимое до сихъ поръ стояніе РПЦЗ за Правду Божію и за сохраненіе чистоты традицій Русской Церкви, считалось миссіей Промысломъ Божіимъ возложенной на нашу Церковь и было

оплотомъ и опорой все растущаго количества здравомыслящихъ россиянъ въ нашей странѣ, для которыхъ **измѣна нашей позиціи будетъ предательствомъ и гибелю, лежащими на нашей совѣсти.**

А вѣдь они тамъ страдаютъ, ихъ даже убиваютъ. Они ИСПОВѢДНИКИ и мы именно СЪ НИМИ имѣемъ часть, а НЕ съ лже-головкой Патріархіи, политика которой далеко не церковная.

Вашихъ Преосвященствъ смиренные служители

Епископъ Варнава
Протоіер. Михаиль де Кастельбажакъ
Протоіер. Павелъ Пуарье
Протоіер. Раду Апостолеску
Протоіер. Константи́нъ Федоровъ
Протоіер. Божидаръ Патроногичъ
Протоіер. Николай Солдатенковъ
Протоіер. Веніаминъ Жуковъ

Протоіерей Михаиль Гудковъ
Іерей Христо Петковъ
Іерей Николай Семеновъ
Іерей Кентинъ де Кастельбажакъ
Іерей Николай Апостолеску
Протодіак. Сергій Всеволожскій
Протодіак. Германъ Ивановъ-Тринадцатый

4/17 октября 1997 г.

ИЗЪ ЖИЗНИ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ

Наша редакція получила копію пущенного по интернету сообщенія представителя агенції Ройтеръ (Reuter) Адама Таннеръ, который въ концѣ лѣта текущаго года посѣтилъ Сузdalъ и получилъ интервью у Архіепископа Валентина. Сообщеніе было пущено zhiwriter подъ заголовкомъ "что пишеть о Россіи пресса", а далѣе слѣдуетъ другой заголовокъ, уже жирнымъ шрифтомъ: "Русскій епископъ , мятежникъ среди мятежниковъ противъ Православія!"

Таннеръ сообщаетъ, что "изъ мансарды живописнаго храма (Суздаля) Епископъ Валентинъ командуетъ мятежной имперіей, энергично дѣлая вызовъ Православной Церкви съ базой въ Москвѣ".

Какъ сказалъ журналисту Архіепископъ Валентинъ, "Московская Патріархія не вовлечена въ возрожденіе Россіи и Православія. Она только хочетъ открывать предпріятія, продавать алкоголь, масло и торговать различными предметами".

Повидимому, мало сочувствуяющій дѣлу Архіепископа Валентина журналистъ, (во всякомъ случаѣ плохо разбирающійся въ церковныхъ вопросахъ, какъ это видно по заголовку его сообщенія) все же признаетъ, что за нимъ прошло около 100 приходовъ, разбросанныхъ отъ Сибири и до юга Россіи. Какъ пишеть Таннеръ, "58-лѣтній Валентинъ создаль наиболѣе грозный вызовъ Православной Церкви съ центромъ въ Москвѣ со времени паденія коммунизма, когда открылись возможности для массового духовнаго возрожденія". Онъ также сообщаетъ на основаніи своего интервью съ Архіепископомъ Евлогіемъ (Московской Патріархіи), что тотъ жалуется на Архіепископа Валентина, говоря, что онъ "въ теченіи 8-ми лѣтъ отравлять свою Церковь. Валентинъ быль никѣмъ и ничѣмъ въ Церкви, а даль себѣ власть и титуль... Вмѣсто того, чтобы служить своей Церкви, онъ хочетъ судить ее, что полностью неправильно и нарушає церковные каноны".

Таннеръ заканчиваетъ свое сообщеніе словами: "Успѣхъ Валентина въ привлечениіи ряда приходовъ къ Русской Православной Церкви Заграницей являлся серьезной угрозой Патріархату, который пострадалъ отъ публикаціи документовъ" о сотрудничествѣ его съ КГБ, скандаловъ съ безпошильными махинаціями, жульничествами, нечестной торговлей и исторіями съ рядомъ банковъ, включая даже итальянский, Banca di Roma.

ПЕРЕПИСКА МЕЖДУ ЕПИСКОПАМИ МОСКОВСКОЙ ПАТРІАРХІИ И ЛАТВІЙСКОЙ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВІ

Даугавпилская городская газета "Динабургъ" въ №№332-333 отъ 11 ноября помѣстила письмо Архіепископа Московской Патріархіи Александра Епископу Россійской Свободной Церкви Виктору и его отвѣтъ на это. Письмо Патріархійного епископа послѣдовало въ результатѣ интервью, которое Епископъ Викторъ далъ по радио Канады. Ниже мы помѣщаемъ оба этихъ документа. Письма снабжены фотографіями обоихъ іерарховъ. У Епископа Виктора хорошая окладистая борода, а Архіепископъ Александръ гладко выбритъ, оставивъ себѣ только усы и небольшую, коротко подстриженную бородку на подбородкѣ.

Письмо Архіепископа Александра.

Братъ во Христѣ Викторъ!

Искренне обращаемся къ Вамъ въ надеждѣ на Ваше примиреніе съ Св. Церковью Христовой.

Настало время прекратить богооборческое состояніе Вашей души. Борьба съ Церковью — это погибельный путь. Къ сожалѣнію, Ваши клеветническія "писанія" и Ваша напористая, не сдерживаемая никакой моралью и логикой дѣятельность ярко свидѣтельствуетъ объ этомъ. Всѣ силы Вашего существа направлены не на созиданіе, а на разрушеніе. На Св. Церковь клеветали, гнали, разрушали большевики-безбожники. Сегодня это дѣлаете Вы. Церковь Свята и непорочна, хотя въ ней и могутъ быть грѣшные люди. Но Церковь въ Св. Таинствахъ и

постоянномъ единству съ Церковью Небесной-Торжествующей, ибо Глава всей Церкви Христосъ. И "всякій сучеца", отломившійся отъ истинной Лозы — Церкви Христовой — засыхаетъ. Всякій отпадшій отъ Св. Церкви, какъ бы ни называлъ себя, — духовно мертвъ и бесплоденъ. (Ін. 15, 1,2,4,6)

Создать Церковь Православную (Ортодоксальную) Вы не можете, ибо она создается не человѣкомъ. Она создана одинъ разъ и до скончанія вѣка. "Созижду Церковь Мою, и врата адова не одолѣютъ ей" (Мо.16,18). И эта истина видна и сегодня. Десятки св. иконъ муроточатъ въ Спасо-Преображенской Пустыни, въ Рижскомъ монастырѣ, въ храмахъ Риги, Елгавы, въ Борисо-Глѣбскомъ соборѣ; многія сотни очевидцевъ всего этого. Развѣ это не доказательство Святости нашей матери Церкви и присутствія въ ней обильныхъ даровъ Святого Духа. А Вы продолжаете оскорблять и хуить Св. Церковь, а вѣдь Господь Самъ сказалъ, что "хула на духа Святого не простится ни въ этомъ вѣкѣ, ни въ будущемъ". Наша Святая Православная (Ортодоксальная) Церковь признается всѣми патріархами и всѣми Помѣстными Церквами.

Какая Православная (Ортодоксальная) Помѣстная Церковь признаетъ лично Вась?

За три съ половиной года служенія въ Св. Церкви Вы получили награды, которыя получаются за 15-лѣтнее служеніе. Вась никто не обижаль и не оскорбляль, въ отличіе отъ Вась, и Вы это хорошо знаете. А переводы въ Церкви всегда были и будутъ экономіи ради.

Но самое главное — въ Матери Св. Церкви Вы получили духовное рожденіе (пакирожденіе) — черезъ Св. Крещеніе. Св. Церковь Вамъ духовная и Св. Мать, въ ней получили Вы монашескій постригъ и великий сань священства.

Какой же вѣрующій человѣкъ осмѣлитсѧ плюнуть на Свою мать и метать въ нее камни? Къ сожалѣнію, Вы это дѣлаете. А наша Духовная Мать Св. Церковь сколько страдала, тысячи св. новомучениковъ и исповѣдниковъ, а порушенныя святыни, храмы и монастыри. Церковь наша была полностью репрессирована, но она возродилась и зоветъ Вась къ примиренію и покаянію. А гдѣ тѣ "церкви", инспирированные безбожнымъ государствомъ послѣ 1917 года? "Память погибѣ ихъ съ шумомъ".

Подумайте хорошо. Проявите смиренномудріе и принесите покаяніе Св. Церкви. Изъ Савла возродитесь и станьте Павломъ. Св. Церковь, какъ чадолюбивая Мать ждетъ Вась. Господь и Св. Церковь простить Вась и приметъ Ваше раскаяніе съ любовью.

Съ любовью о Господѣ Александрѣ, архіепископѣ Рижскій и всея Латвії, Члены Сунода, 12 подписей".

Письмо Архіепископа Александра представляетъ изъ себя занимательный документъ, особенно въ своемъ концѣ. Онъ совершенно правильно говорить о томъ, что Церковь въ Россіи пострадала отъ безбожниковъ, говорить и о тысячахъ (а ихъ не тысячи, а скорѣе сотни тысячъ) св. новомучениковъ и исповѣдниковъ россійскихъ, но ни словомъ не обмалвливается о томъ, что именно его то іерархія никакъ не желаетъ ихъ прославить и сравнительно недавно даже объявила ихъ какъ оказавшимися внѣ Церкви!

Спрашивая Епископа Виктора "а гдѣ тѣ 'церкви', инспирированныя безбожнымъ государствомъ послѣ 1917 года" и отвѣчая, что "память погибѣ ихъ съ шумомъ" — Архіепископъ Александръ даль блестяще доказательство всего духовнаго ничтожества и неканоничности Московской Патріархіи. Вѣдь всему свѣту (за исключеніемъ только іерархіи МП) извѣстно, что никто иной, какъ самъ "инспирированный безбожнымъ государствомъ" безбожникъ Сталинъ въ 1943 году назначилъ предателя Церкви, митрополита Сергія Страгородскаго стать Московскими Патріархомъ! Одно только вѣрно, что дѣйствительно память ихъ уже начала погибать и несмѣнно, въ свое время "погибнетъ съ шумомъ".

"Отвѣтное посланіе епископа Виктора

"Уважаемый архіепископъ Московского Патріархата Александръ Кудряшовъ!

Въ августѣ 1994 г. группа православныхъ вѣрующихъ и священнослужителей, руководствуясь 15-мъ Правиломъ Константинопольского Двукратнаго Собора, вышла изъ подъ юрисдикціи Вашего начальствованія, какъ еретического и считаетъ этотъ выходъ за честь!

10 независимыхъ православныхъ общинъ образовали Латвійскую Православную Свободную Церковь, основаніемъ которой является неоспоримое каноническое постановленіе Патріарха Тихона отъ 20 ноября 1920 г. за № 362.

Игуменъ Викторъ, возведенный архіереями Российской Православной Свободной Церкви въ сань Епископа, восстановилъ прерванную со времени Патріарха Тихона и Архіепископа Ioanna (Поммера) Апостольскую преемственность въ Латвії.

Ранѣе, въ 1992-1993 гг., несогласные съ Вашиими методами управлениемъ церковью — духовнымъ обществомъ христіанъ, совершили исходъ отъ Вась архимандритъ Кирилль (Бородинъ), настоятель Св.-Троицкой Задвинской церкви г. Риги, іеромонахъ Амвросій, іеромонахъ Константинъ, образовавшій приходы Русской Православной Зарубежной Церкви, помощникъ Секретаря Сунода іерей В. Свистъ, послѣ выхода организовавшій греко-католические приходы и т. д.

Всѣ они, со дня выхода отъ Вась, независимы отъ юрисдикціи московскаго патріархата и Ваша власть не распространяется на нихъ и не имѣеть церковной силы.

У православныхъ юрисдикцій, какъ братьевъ-близнизовъ, — одна Мать, но организмы и жизнь разные.

Въ Германи 10 православныхъ юрисдикцій, въ Англіи — 15, въ Россіи — 7, въ Израилѣ — множество. Это не мѣшаетъ вѣрующимъ жить въ мирѣ и согласіи. Какъ говорится, служба службой, но дружба дружбой. Кто изъ нихъ болѣе ревнивъ къ Богу, доказывается около 2000 лѣтъ. Всѣмъ хватить мѣста подъ небомъ. Господу дано право судить, а не намъ, человѣкамъ, обремененнымъ грѣхами. Разложеніе церковныхъ структуръ, какъ и самой надстройки Русской Православной Церкви — московской патріархіи, созданной въ 1943 г. большевиками, вполнѣ закономѣрно. Все, что не отъ Бога, подлежитъ гненію.

Не случайно Вашъ клирикъ церкви Успенія Божіей Матери въ Елгавѣ, игуменъ Феофанъ, замѣтилъ: "Миро (которое наблюдается на иконахъ въ Вашихъ церквяхъ) исходить — это скорби грядутъ за житіе не по христіанскимъ добродѣтелямъ, а по материалистическимъ возврѣніямъ" (читайте газету "СМ" за 6 іюня 1997 г.).

Ваше письмо ко мнѣ, надѣюсь, не "отъ великой радости". Латвійское суверенное государство предоставляетъ возможность Свободной Церкви получить статусъ юридического лица, съ учетомъ статьи 10, часть 1 закона "О религіозныхъ организаціяхъ", быть равными съ Вами. Защита государства даетъ право вѣрующимъ не нарушать 30-е Апостольсткое правило.

Съ удовлетвореніемъ отмѣчаемъ Ваше желаніе согласиться прекратить длящееся болѣе трехъ лѣтъ безмысленное бореніе съ братьями по вѣрѣ и быть равными съ вами въ правовыхъ юридическихъ вопросахъ.

Съ уваженіемъ, Викторъ Епископъ Даугавпилскій и Латвійскій, Глава Латвійской Православной Свободной Церкви".

ИНТЕРЕСНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ

Газета The Jerusalem Post отъ 12 ноября помѣстила сообщеніе о прїѣздѣ въ Израиль широко извѣстнаго священника Московской Патріархіи, Георгія Эдельштейна, отца министра абсорбациі Юлія Эдельштейна, который прибыль на съѣздъ, устроенный еврейской всемірной организаціей Б'Най Б'ріть и Фондомъ Конрада Аденауэра. Темой съѣзда было "Воздѣйствіе политики на религію въ концѣ 20-го столѣтія".

О. Георгій Эдельштейнъ сынъ еврея и русской матери, сталъ христіаниномъ одновременно со своей супругой-еврейкой въ 70-хъ годахъ. Сынъ его, въ свое время, отказался отъ Православія и ставъ правовѣрнымъ цдеемъ, сдѣлалъ большую карьеру въ Израилѣ, вплоть до министерского поста.

Находясь въ Израилѣ, о. Эдельштейнъ заявилъ, что онъ придерживается философіи терпимости и поэтому, у него есть друзья христіане, цдеи, мусульмане и даже агностики. Однако, наибольшую извѣстность онъ пріобрѣлъ своими очень яркими и отлично документированными выступленіями въ Россіи противъ преступленій Московской Патріархіи. Онъ и въ Израилѣ заявилъ, что "наши вожди очень испорченные и наши братья на Западѣ содѣйствуютъ ихъ разложенію тѣмъ, что разговариваютъ съ ними. Они никогда не разговариваютъ на уровнѣ низовъ". Онъ также поставилъ подъ сомнѣніе довольно распространенное мнѣніе о возстановленіи религіи послѣ паденія коммунизма, считая, что хотя первоначально многіе постыдали храмы, теперь ихъ количество понижается.

Если ознакомиться съ рядомъ прекрасныхъ выступленій о. Георгія противъ разложившейся іерархіи Московской Патріархіи, то всегда невольно самъ собою напрашивается вопросъ: такъ что же онъ дѣлаетъ столько лѣтъ, продолжая оставаться въ вѣдѣніи этой самой развращенной іерархіи? Что именно мѣшаетъ ему уйти отъ тѣхъ, кого онъ такъ мотивировано и сознательно критикуетъ? Ранѣе можно было сказать, что у него не было никакого выхода, но теперь то, начиная съ середины 80-хъ годовъ, въ Россіи появилось болѣе чѣмъ достаточно возможностей выбора.

САМАЯ ТРУДНАЯ ПРОПОВѢДЬ ГОДА ДЛЯ СОВРЕМЕННЫХЪ ПАСТОРОВЪ

Газета The New York Times отъ 24 декабря помѣстила на первой страницѣ статью, озаглавленную "Пасторы приготовляютъ труднѣйшую проповѣдь". Тутъ имѣется ввиду проповѣдь на тему о Рождествѣ Христовомъ. Въ статьѣ, опрошенные журналистомъ пасторы сообщаютъ свои мысли по поводу самого большого праздника Западнаго христіанства. Такъ, пасторъ "Объединенной Церкви Христа" въ Хартфордѣ говоритъ, что "я думаю, что это самая трудная проповѣдь". Тутъ должно быть три рождественскихъ проповѣди за одинъ сочельникъ. По мнѣнію пастора Киддъ, храмъ наполняется людьми, которымъ богословскія разсужденія не интересны, вѣдь они пришли только послушать колядки! Поэтому, онъ предполагаетъ говорить на тему о "полученныхъ каждымъ талантахъ отъ Бога", но желательно говорить какъ можно покороче.

Лютеранскій пасторъ Робертъ Симсъ въ Атлантѣ предполагаетъ говорить "о ребенкѣ", чтобы создать эмоциональный контактъ съ прихожанами. Имъ онъ собирается разсказать о какомъ то мальчикѣ, который прошелъ нѣсколько миль, чтобы отнести больному учителю подарокъ и еще отдать свои башмаки бѣдной женщинѣ.

Пресвитеріанскій пасторъ Шеферъ въ Нью Йоркѣ, сказалъ, что "выбереть разсказъ, быть можетъ мало извѣстный рождественскій разсказъ, который, какъ онъ думаетъ связанъ съ Евангеліемъ. Въ прошломъ году онъ прочелъ

своимъ прихожанамъ разсказъ одного епископальнаого священника, который затрагивалъ не только Рождество, но и Великую Пятницу. "Повидимому, это понравилось людямъ. Если же пасторъ имѣть актерскій талантъ и можетъ говорить въ лицахъ, то это развлекаетъ и дѣтей и взрослыхъ".

Пасторъ "Христіанской Церкви на Паркъ Авеню" — Харрисъ, на одной изъ своихъ службъ сочельника нарядился пастухомъ, который стоять у яслей и дѣтямъ это очень понравилось

Католическій священникъ Нью Іорка будеть призывать своихъ прихожанъ къ вѣрѣ вообще. "Вѣрить въ Бога, въ себя, какъ того, кого любить Богъ. Каждая личность имѣть что то, что она можетъ привнести для того, чтобы сдѣлать міръ получше".

Пасторъ Рахиль Симеонъ въ "Объединенной Методистской Церкви" будеть говорить о свѣтѣ. "Сразу послѣ послѣдняго воскресеня адвента (адвентъ отмѣчаетъ каждые 4 недѣли до Рождества) солнце начинаетъ особенно ярко свѣтить и это очень подходитъ къ рождественской исторіи о приходящемъ свѣтѣ въ религіозномъ смыслѣ".

Это только нѣкоторые примѣры мыслей о Рождествѣ Христовомъ современныхъ клириковъ западныхъ "христіанъ"! Если таковы вѣрованія этихъ еретическихъ пасторовъ, то каковыми же они могутъ быть у ихъ прихожанъ?

Показательно, что въ день празднованія ими Рождества Христова, пасторы старательно избѣгаютъ возможности даже какъ то упомянуть Его имя.

"ДІАЛОГЪ" МОСКОВСКОЙ ПАТРІАРХІИ СЪ МУСУЛЬМАНАМИ

По комп'ютерному каналу 23 декабря было передано сообщеніе о начавшемся "діалогѣ" Московской Патріархіи съ мусульманами. По этому случаю, въ Тегеранѣ состоялось первое засѣданіе совмѣстной комиссіи со стороны Патріархіи, которую представляль протоіер. Викторъ Петлюченко (видный дѣятель отдѣла Внѣшнихъ Церковныхъ Сношеній) и глава организаціи исламскихъ культуры и связей, Аятола Тасхири.

Встрѣча эта привѣтствовалась правительствомъ Ирана. Также и Московскій Патріархъ прислалъ свое привѣтствіе. На собраніи были подняты вопросы прозелитизма, войны и мира, а также дальнѣйшихъ діалоговъ съ представителями разныхъ общинъ Россіи и мусульманъ. Обсуждались также мѣры противъ "непринятія эксплоатациіи религіозныхъ чувствъ и разжиганія ненависти".

Комиссія осудила "прозелитизмъ, распространеніе религіи путемъ насилий, давленій, угрозъ и нечестности, что нарушаетъ меж-религіозный миръ и противорѣчить человѣческой свободѣ". Обѣ группы осудили "псевдомиссіонерскую активность" (интерсно, что подъ этимъ подразумѣвается), и экономическое и культурное превосходство.

Слѣдующая встрѣча для "діалога" (это то вмѣсто проповѣди Православія) — состоится въ Москвѣ въ 1998 году на тему: "Миръ и справедливость: исламскіе и христіанскіе взгляды".

Въ день Свят. Николая, члены Московской делегаціи служили въ храмѣ Святителя Николая, который заняла Московская Патріархія вслѣдствіе невозможности РПЦЗ найти священника, который согласился бы быть туда назначеннымъ.

КОЩУНСТВЕННЫЙ ФИЛЬМЪ ВЪ РОССІИ

По сообщенію газеты Русская Жизнь отъ 13 декабря, въ Москвѣ былъ демонстрированъ исключительно кощунственный американскій фильмъ "послѣднее искушение Христа". Телевизіонная компанія, пустившая отвратительный фильмъ въ самые популярные часы просмотра принадлежитъ банкиру Гусинскому. Газета не безъ основанія обращаетъ вниманіе на то, что мэръ Москвы Лужковъ, который на деньги налогоплательщиковъ построилъ Храмъ Христа Спасителя и временами стоить на торжественныхъ службахъ со свѣтлой въ рукахъ, ни однимъ словомъ не препятствовалъ этому возмутительному кощунству. Протесты противъ показа фильма начались уже болѣе полугода тому назадъ.

Московская Патріархія высказала рѣзкое возмущеніе показомъ такого фильма и Патріархъ Алексій II выпустиль отъ имени Русской Православной Церкви официальное заявленіе протesta, а также призваль Президента Ельцина, мэра Лужкова и Парламентъ принять мѣры къ недопущенію подобныхъ оскорблений вѣрующихъ Россіи. Однако, современная пресса и т. наз. способы массовой информаціи, не только въ Россіи, но и во всемъ мірѣ, давно почти цѣликомъ находящіеся въ рукахъ ярыхъ ненавистниковъ Христовой Церкви, нисколько не обратила вниманія на всѣ высказанные протесты не только Церкви, но и десятковъ тысячъ вѣрующихъ, демонастративно собравшихся въ день показа фильма у Останкино".

Русская Жизнь резонно считаетъ, что это издѣвательство надъ Православной Церковью, т. е. миллионами Ея вѣрующихъ — достаточный поводъ для того, чтобы Московская Патріархія подняла всецерковный протестъ въ

видѣ крестныхъ ходовъ , сама же анаѳематствовала кощунниковъ. Такъ далеко Московская Патріархія, конечно, не идетъ, ограничившись только выпускомъ вполнѣ приличного по содержанию письманного протеста.

СВОЯ СВОИХЪ НЕ ПОЗНАША

Редакція Церковныхъ Новостей получила переводъ письма грузинскому Католикосу Иліи, подписаннаго четырьмя аѳонскими монастырями, слѣдующаго содержанія: "Его Блаженству Католикосу Патріарху Всея Иверіи, Владыкѣ Иліи II, 18- 6- 97. Тбилиси. Переводъ этого письма быль сдѣланъ въ Грузіи и опубликовывая его, мы принуждены были сдѣлать нѣкоторыя грамматическія поправки въ склоненіяхъ и спряженіяхъ.

"Вашему Блаженству съ сыновней любовью и благоговѣніемъ сообщаемъ, что до нась дошли скорбныя извѣстія о беззаконныхъ дѣйствіяхъ, якобы епископа Філійскаго и Аттикскаго Купріана, области полномочія ввѣренного Вамъ достойнаго престола, что онъ уже уговорилъ часть Вашей монастырской братіи прекратить евхаристическое общеніе съ ввѣренной Вамъ Грузинской Церковью и между прочимъ ссылается, на якобы поддержку Святой Горы. Мы считаемъ себя обязанными засвидѣтельствовать этимъ письмомъ и печатью Святой Горы, съ большой скорбью, съ болью сердца и возмущеніемъ сообщить: вышеупомянутый епископъ не имѣеть никакого церковнаго общенія со Святой Горой. Онъ схизматически отдѣлился отъ Святой Православной Церкви Греціи. Мы сообщаемъ, что этотъ вопросъ со вниманіемъ разсмотрить братія Св. Горы и болѣе подробно сообщить въ письменномъ видѣ.

Между тѣмъ, выражаемъ сочувствие и объявляемъ солидарность Вамъ и паствѣ Вашей богохранимой Церкви въ эту минуту тяжелаго испытанія.

Просимъ богодухновенныхъ молитвъ Вашего Блаженства съ глубочайшей скромностью: Правленіе Святой Горы Аѳона: Протоіє (первоправитель) Проигуменъ Иверона Калиникъ; Пантократора - схимонахъ Геврасіосъ; Филоѳея - схимонахъ Силуанъ; Симонопетра - схимонахъ Іустинъ".

Письмо "Правленіе Святой Горы Аѳона" — вызываетъ рядъ сомнѣній. Его можно рассматривать только какъ обращеніе всего лишь 4-хъ аѳонскихъ монастырей изъ имѣющихъ тамъ 20 (что именно и составляетъ аѳонское "правленіе"), къ сожалѣнію, извѣстныхъ какъ наиболѣе свободомыслящихъ на Аѳонѣ. Несомнѣнно, что они хотѣли сообщить о своемъ непризнаніи Купріаноса, но ихъ работѣнное письмо Иліи, грубо преслѣдующему большинство клириковъ Грузинской Церкви только за ихъ Православіе, никакой части подписавшимъ это письмо аѳонцамъ не приноситъ, а скорѣе наоборотъ — позоръ.

Одновременно съ этимъ, мы получили также и копію интереснаго письма Архіепископа Абраама Сагареджоіскаго и Гурджаанскаго, Предсѣдателя ОВЦС и ректора Тбилисской Духовной Семинаріи и Академіи управляющему деревней Патардзуели, датированнаго 20 ноября 97 г.

Объ этомъ архіепископѣ протопресвитеръ Андрей Борода сообщаетъ, что "этотъ человѣкъ быль въ свое время крупнымъ (въ масштабахъ Грузіи) комсомольскимъ дѣятелемъ. Затѣмъ быль Секретаремъ партійнаго комитета большого секретанаго военнаго завода электроники МИИОН, работавшаго на военные заказы. Когда онъ пришелъ въ Церковь, не знаю. Скорѣе всего "по партійному заданію". Учился 2 года въ Регенсбургѣ (Германія) въ католическомъ Институтѣ Восточныхъ Церквей. . . Упорно говорять о его сотрудничествѣ съ КГБ и это очень похоже на правду, но никакихъ документовъ я не видаль". Этотъ архіепископъ пишетъ:

"Я хочу сообщить Вамъ слѣдующее о т. наз. духовныхъ лицахъ, дѣйствующихъ въ деревнѣ Патардзуели.

20 мая с. г. Священный Синодъ Грузинской Православной Церкви запретилъ въ священнослуженіи нѣсколько духовныхъ лицъ изъ за ихъ беззаконныхъ дѣйствій и попытки внести расколъ въ Церковь.

Часть этихъ запрещенныхъ въ священнослужени пріобрѣла домъ въ деревнѣ Патардзуели, откуда они продолжаютъ противоцерковную дѣятельность, что въ то же время противорѣчить государственнымъ и национальнымъ интересамъ.

Намъ стало извѣстно, что они пытаются войти въ наши храмы и монастыри, что совершенно недопустимо.

Какъ правящій архіерей Сагареджойской и Гурджаанской епархіи, призываю васъ, чтобы Вы не допустили ихъ вхожденія въ наши храмы. Нежелательно также было бы выдѣленіе имъ домовъ и земель.

Мы письменно обратились въ правленіе Сагареджойского района, чтобы были приняты соответствующія мѣры.

Съ уваженіемъ † Абраамъ".

ОСКВЕРНЕНИЕ МОСКОВСКАГО ХРАМА ВЪ НАШІ ДНИ

Газета "Трудъ" отъ 24 декабря сообщила, что въ Москвѣ на улицѣ Бутырскій Валъ 26, быль оскверненъ домовый храмъ при пріютѣ для мальчиковъ и бѣдныхъ женщинъ. Храмъ пріютскаго зданія, посвященный свят. Александру Константинопольскому, какъ ни удивительно, простоялъ съ 1921 г. въ сравнительно хорошемъ видѣ. Вѣроятно въ надеждѣ на лучшія времена, чья то заботливая рука покрыла мозаичный полъ, настлавъ поверхъ его плитки, а фрески — были защищены фанерными щитами. Теперь же, выяснилось, что это старинное зданіе (внесенное въ списокъ памятниковъ архитектуры), включая и храмъ, въ 1992 году было продано и пріобрѣтено какимъ то

коммерческим предпріятіем. Оно сразу же занялось "передѣлками". Рабочіе молотками сбили купола и отбили на стѣнахъ фрески. Во внутреннемъ пространствѣ устроили желѣзобетонную платформу для II этажа. Варвары уничтожили и уникальные мозаичные полы. Несмотря на многочисленные протесты москвичей, варварская передѣлка старинного зданія не прекратилась. Даже и публикаціи обѣ этомъ безобразіи въ Америкѣ не помогли. Помѣщенія пріюта и храма были приспособлены подъ "Международный бизнесъ-центръ" съ рестораномъ, баромъ и комнатами для встрѣчъ коммерсантовъ. Затѣмъ, поруганный храмъ и пріютъ были проданы коммерческому банку, которой превратилъ оба алтаря въ кассы для своихъ клиентовъ.

Въ этомъ случаѣ быть оскверненъ не только храмъ, но и находящіяся подъ поломъ могилы двухъ почетныхъ гражданъ Москвы — купцовъ благотворителей Александра Ивановича Золоторевского и Гавриила Васильевича Миняева. Они подарили городу рядъ домовъ для жительства, зданія школъ, богадѣлень и больницы.

Какимъ образомъ это скандальное оскверненіе храма въ наши дни осталось безъ протестовъ со стороны Московской Патріархіи и ея сотрудника и друга-пріятелия Лужкова? Невозможно предположить, что они обѣ этомъ кощунствѣ могли бы не знать.

АРХЕОЛОГАМИ НАЙДЕНЪ КАМЕНЬ, НА КОТОРОМЪ ПО ПРЕДАНІЮ ОТДЫХАЛА ПРЕСВЯТАЯ ДѢВА МАРІЯ

Какъ сообщила газета The Jerusalem Post отъ 10 ноября, еврейскіе археологи Рина Авнеръ и Юваль Барухъ довольно случайно открыли остатки громаднаго восьмиугольнаго храма въ центрѣ котораго находился нѣсколько выступившій отъ пола плоскій камень величиной въ 2 метра на 4.

Въ цѣляхъ расширенія дороги, еще въ 1992 г. рабочіе наткнулись на остатки мозаичнаго пола, но не придали этому никакого значенія. Только теперь, сравнительно недавно, какой то подрядчикъ незаконно проложилъ тамъ водопроводная трубы и тогда специалистамъ открылась цѣнная археологическая находка.

Церковное преданіе еще въ 4-мъ вѣкѣ свидѣтельствовало о большомъ храмѣ на мѣстѣ, которое получило название "каеизма", т. е. сидѣніе, построенаго надъ камнемъ, на которомъ отдыхала идя съ праведнымъ Іосифомъ-обручникомъ Пресвятая Богородица на пути въ Виолеемъ, чтобы тамъ записаться передъ рожденіемъ Спасителя. Мѣсто это никакъ не упоминается въ Евангеліи, но тѣмъ не менѣе, извѣстно существованіе свидѣтельствъ о немъ уже со второго вѣка. Между Іерусалимомъ и Виолеемъ приблизительно 8 км, а камень находится въ разстояніи 5 км отъ Іерусалима. Мѣсто это, находящееся на територіи Іерусалимскаго Патріархата, считалось одной изъ большихъ христіанскихъ святынь, но было разрушено до основанія въ 8-мъ или 9-мъ вѣкѣ и затѣмъ окончательно забыто, однако, мозаичный полъ отлично сохранился и до нашихъ дней. Раскопки эти уже посѣтилъ Патріархъ Діодоръ и сказалъ, что "это замѣчательное открытие имѣеть историческое, религіозное и этническое значеніе".

Завѣдующая раскопками Рина Авнеръ не сомнѣвается въ томъ, что мѣсто это дѣйствительно древняя святыня христіанъ.

Само собой разумѣется, что въ преддверіи 2000-лѣтія со времени рожденія Христа Спасителя, камень этотъ снова станетъ мѣстомъ паломничества. Сейчасъ въ Израль прѣѣзжаетъ около 2. 500 миллионовъ паломниковъ въ годъ, но къ 2000-лѣтію правительство ожидаетъ что число ихъ достигнетъ не менѣе 5-ти миллионовъ.

Израильское правительство стало злаговоременно беспокоиться о вѣроятномъ наплывѣ миллионовъ паломниковъ и Ури Моръ, директоръ департамента христіанскихъ исповѣданій при министерствѣ религій, крайне удивляется пассивности въ этомъ дѣлѣ всѣхъ христіанъ въ Святой Землѣ. Какъ онъ сказалъ журналисту газеты The Jerusalem Post еще въ октябрѣ мѣсяцѣ 97 года "я не понимаю, почему они ничего не дѣлаютъ, имѣя такой короткій срокъ до 2000-лѣтія". Моръ указалъ на то, что при такомъ наплывѣ паломниковъ, во многихъ мѣстахъ не имѣется даже и общественныхъ туалетовъ. Министерство туризма предложило нѣкоторымъ исповѣданіямъ финансовую помощь для подготовки наплыва людей, но отвѣта оно ни отъ кого не получило.

Представитель латинскаго патріарха въ Іерусалимѣ Абу-Нассарь сказалъ, что онъ согласенъ, что приготовленія къ юбилею запаздываютъ, но потребовалось время для сговора о планахъ между разными христіанскими исповѣданіями.

Въ связи съ предстоящими торжествами, въ городкѣ Виолеемъ будутъ сдѣланы соответствующія приготовленія и, главное, при помощи ряда пожертвованій, будетъ ремонтироваться храмъ Рождества Христова, который находится въ довольно печальному состоянію. Въ послѣдній разъ въ немъ дѣжался ремонтъ въ 1920 году.

ВЗРЫВЪ ВЪ ЗДАНИИ ВСЕЛЕНСКАГО ПАТРІАРХАТА

Ночью 3 декабря въ резиденцію Вселенскаго Патріарха въ Константинополѣ (Истанбуль) фанатиками мсульманами была брошена бомба, отъ которой пострадала крыша зданія и были разбиты окна. Это уже третій случай взрывовъ за послѣдніе 4 года.

Патріарха Варѳоломея не было дома, когда произошелъ взрывъ, но одинъ изъ діаконовъ, (служащий Патріархіи) былъ серьезно раненъ. Осколки разбитыхъ оконъ валялись на каменной лѣстницѣ до входа въ патріаршій соборъ

Поліція считаетъ, что турецкіе экстремисты были обозлены успѣхомъ послѣдней поѣздки Варѳоломея въ Америку.

НАЙДЕНО МѢСТО "БРАТСКОЙ" МОГИЛЫ ВЪ СѢВЕРНОЙ КАРЕЛИИ

Газета греческой Архіепископії въ Америкѣ Orthodox observer за декабрь 1997 г. сообщаетъ что въ разстоянії 240 км на сѣверъ отъ Петербурга въ лѣсу была открыта братская могила, въ которой найдено 1.111 убитыхъ. Всѣ они были убиты выстрѣломъ въ затылокъ. Среди убитыхъ, на основаніи архивныхъ данныхъ московской полиції указаны Архіепископы Даміанъ Курскій и Патръ Самарскій, а также Епископы Николай Тамбовскій и Алексій Воронжскій.

Считается, что всѣ они были убиты между 27 октября и 4 ноября въ 1937 году по приказанію Сталина. Въ этой братской могилѣ находятся останки также и католическихъ и проч. сектантскихъ клириковъ и дѣятелей.

По мнѣнію авторовъ замѣтки, въ 1995 г. было установлено на основаніи документацій разныхъ мѣстъ, что отъ безбожниковъ погибло 200 тысячъ клириковъ различныхъ исповѣданій. Однако, данные эти далеко не полны. Лѣтомъ 1989 г. газета Новое Русское Слово опубликовала очень важную и отлично документированную статью Оксаны Античъ. Она сообщаетъ, что въ 1988 г. патріархъ Пимень создаль комиссию подъ предѣдательствомъ Митрополита Владимира, для "реабилитації" преслѣдовавшагося безбожниками духовенства, но, комиссія эта ни къ какимъ результатамъ не привела, а митрополитъ Владимиръ, дававшій интервью журналисту "Аргументовъ и Фактовъ", отвѣчалъ на его вопросы крайне неохотно и коротко. Репортёръ Лукьянченко оказался болѣе "освѣдомленнымъ" въ вопросѣ жертвъ сталинского террора и сообщилъ, что между 1918 и 1938 годами было "репрессирована" однихъ только епископовъ 250 человѣкъ.

Писатель Солоухинъ въ 1988 г. сообщаль, что "есть данные, что въ Россіи до революціи было 360 тысячъ священниковъ, а къ концу 1918 г. ихъ осталось 40 тысячъ, а историкъ-религіевѣдъ С. Королевъ сообщаетъ, что ко времени 1919 года было уничтожено 320 тысячъ священниковъ. Въ такомъ же духѣ, въ защиту погибшихъ іерарховъ и клириковъ публично выступалъ цѣлый рядъ публицистовъ и даже агностикъ Сахаровъ. Но, какъ заканчиваетъ свою статью Оксана Античъ, "Въ то время, какъ писатели выступаютъ въ интересахъ реабилитації церковныхъ лицъ и вѣрующихъ, дѣятельность церковной комиссіи пока принципіального вклада въ это важное дѣло не внесла".

Такъ писала эта женщина въ 1989 году, но можно сказать, что "возь и нынѣ тамъ". Московская Патріархія упорно и настойчиво замалчиваетъ неслыханныя въ исторіи преступленія безбожниковъ, начиная съ Ленина и до дней Хрущева и даже его наследниковъ. Не потому ли она такъ упорно противится прославленію св. новомучениковъ и исповѣдниковъ Русской Церкви, что значительная часть ея іерархіи, начиная съ Патріарха "Дроздова" и значительного числа членовъ его Синода, состоя на службѣ КГБ, являлась соучастниками этихъ преступлений?

ПІСЬМО МАТУШКИ УБИТАГО СВЯЩЕННИКА О. АЛЕКСАНДРА ЖАРКОВА

Когда стало извѣстно объ мученической кончинѣ о. Александра Жаркова въ Петербургѣ, то въ приходѣ Казанской иконы Божіей Матери въ г. Ньюаркѣ (штата Нью Джерзі) быть произведенъ сборъ въ пользу семьи убитаго. На дняхъ, Матушка покойнаго о. Александра прислала письмо слѣдующаго содержанія:

"Здравствуйте дорогіе о Господѣ братья и сестры во Христѣ.

Пишеть Вамъ матушка Валентина. Хочу поблагодарить Васъ за доброту, любовь и молитву. Я думаю, что Ваши молитвы помогли намъ пережить такое горе. Воистину дивны дѣла Господни. По Его Святой волѣ о. Александръ перешелъ въ Зарубежную Церковь, чтобы имѣть молитвенниковъ послѣ смерти. Мы съ нимъ часто говорили, долго ли еще Господь будетъ терпѣть наши беззаконія. И по чьимъ молитвамъ, Господь настъ еще терпитъ. Я послѣ его смерти получила отвѣтъ на этотъ вопросъ. Пока есть еще такие люди, какъ Вы всѣ, земля еще будетъ жить. Еще разъ большое вамъ всѣмъ спасибо за духовную и материальную поддержку и низкий поклонъ вамъ всѣмъ и за себя и за о. Александра. Не забывайте насъ въ вашихъ молитвахъ.

Съ праздникомъ васть Рождества Христова и Новолѣтія. Желаемъ всѣмъ отъ Господа Бога здоровья.

Искренне ваши м. Валентина и Ларисса

Если кто напишетъ, буду рада отвѣтить. Пишите по адресу: 188350 г. Гатчина; Ленинградская область; ул. Урицкаго д. 28, кв. 59 Жарковой В. С."

Въ свое время объ убийствѣ о. Александра Жаркова сообщалось въ Церковныхъ Новостяхъ. Въ результата нашего сообщенія мы получили слѣдующія пожертвованія нашихъ читателей для нуждающейся семьи этого священника: отъ Христины Капранопулосъ — 10 долларовъ; отъ В. Кривского — 60 долларовъ и отъ Г. Глинки — 80 долларовъ, итого получено 150 долларовъ. Сумма эта уже переслана съ вѣрной оказіей въ Россію и будемъ надѣяться, что Матушка получитъ эти деньги къ Празднику.